

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чам Карине Гургеновны на тему «Оценка диагностической и прогностической значимости микросателлитной нестабильности у больных раком эндометрия», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.12 – онкология

Диссертационная работа К.Г. Чам посвящена изучению самого распространенного онкологического заболевания женских гениталий - раку тела матки. В настоящее время внедряются новые классификации, основанные не только на морфологической структуре, но и на молекулярных характеристиках опухолей. Однако вопрос влияния генетических нарушений при раке тела матки на прогноз заболевания и чувствительность к химиотерапии достаточно не изучен. Исходя из этого, сформулированная диссертантом цель исследования, является актуальной не только с научной, но и практической точки зрения. Предложенная автором комплексная оценка панели иммуногистохимических маркеров позволит улучшить диагностический поиск, более дифференцированно назначать терапию данным пациентам, включить в протокол лечения иммунотерапию, как рекомендованную на сегодняшний день при любой солидной опухоли с микросателлитной нестабильностью.

Диссидентом в ходе работы проанализирован большой объем клинического материала, использованы адекватные методы анализа, что обеспечило достоверность исследования и позволило получить обоснованные результаты и выводы. По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, в том числе 5 научных статей в журналах, рекомендованных ВАК. Задачи исследования четко сформулированы и адекватны поставленной цели. Научные положения, выводы и практические рекомендации являются достоверными и подтверждены достаточным количеством объектов исследования, применением современных клинических и лабораторных методов исследования, а также актуальных методов статистического анализа

полученных данных. Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми требованиями, принципиальных замечаний к оформлению работы нет.

Таким образом, на основании изучения автореферата можно заключить, что диссертационная работа Чам К.Г. на тему «Оценка диагностической и прогностической значимости микросателлитной нестабильности у больных раком эндометрия» представляет собой актуальную, законченную, самостоятельную научно-исследовательскую квалификационную работу, выполненную на высоком научно-методическом уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., изложенного в новой редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор — Чам К.Г. заслуживает присуждения ученой степени по специальности 14.01.12 - онкология.

Лисянская Алла Сергеевна, к.м.н., доцент кафедры факультета последипломного обучения ГБОУ ВПО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова» МЗ РФ. Зам. главного врача по онкологии ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» МЗ России

нотариус Лисянская А.С. удостоверено.  
Гравюра Клиника  
11.06.2029



197341, Санкт-Петербург, ул.Аккуратова, 2  
Тел: 8(812)702-37-16, e-mail: info@almazovcentre.ru